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APPELLO INIZIALE ORE 17.50 – CHIUSURA DEI LAVORI ORE 19.21  

  

Apertura Lavori ore 17.50  

  

PRESIDENTE STURIANO  

 

Buonasera colleghi Consiglieri, Signor Vicesindaco, 

Segretario, graditi ospiti. Allora Segretario, siamo 

pronti, possiamo procedere con l’appello.  

  

SEGRETARIO COMUNALE – DOTT. ANGILERI 

 

Sturiano Vincenzo,     presente;   

Milazzo Vito,      presente;   

Cavasino Pietro,     presente;   

Pugliese Leonardo,     presente;   

Milazzo Eleonora,      assente;   

Gerardi Guglielmo Ivan,    presente;   

Accardi Michele,     presente;   

Di Girolamo Gaspare,     presente;   

Orlando Leonardo,     presente;   

Carnese Giuseppe,    presente;   

Di Pietra Gabriele,     presente;  

Giacalone Pietro,     presente;  

Titone Vanessa,      presente;   

Fici Nicola,      assente;   

Rodriquez Mario,      presente;  

Alagna Bartolomeo Walter,    presente;  

Ferrantelli Pellegrino Guglielmo,  presente;   

Coppola Flavio Salvatore,    presente;   

Martinico Elia Francesca,    presente;   

Genna Rosanna,      presente;   

Bonomo Giancarlo,     presente;   

Passalacqua Gaspare,     presente;   

Fernandez Felice Massimo,    presente;   

Vinci Antonio,       assente;   

  

PRESIDENTE STURIANO  

Risultano presenti all’appello 21 Consiglieri Comunali su 24 

quindi siamo in presenza del numero legale. passiamo al primo 

punto. 
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Punto numero 1 all’ordine del giorno. 

 

PRESIDENTE STURIANO  

“Nomina scrutatori”. Propongo all’aula di nominare come 

scrutatori i Consiglieri Passalacqua, Martinico e 

Ferrantelli. Per alzata e seduta, chi è favorevole rimane 

seduto, chi è contrario si alzi. Allora, 21 presenti 

Segretario, 21 voti favorevoli per l’approvazione. Non sono 

ancora pervenuti i verbali delle Sedute precedenti. Passiamo 

al punto 3. 
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Punto numero 3 all’ordine del giorno. 

 

PRESIDENTE STURIANO  

“Comunicazioni”. Quindi se ci sono colleghi Consiglieri che 

hanno delle comunicazioni da fare, possono tranquillamente 

farle. Consigliere Rodriquez. 

CONSIGLIERE RODRIQUEZ MARIO 

Sì, grazie Presidente, Assessore, colleghi. No, più che una 

comunicazione è un invito a lei Presidente, che le ricordo, 

che è dal mese di luglio, che in quest’aula non si fanno 

interrogazioni, quindi, Presidente, la prego, di voler fare 

una riunione di Capogruppo al più presto, anche oggi stesso 

dopo il Consiglio o fra qualche giorno, per diciamo... 

(Intervento fuori microfono) 

CONSIGLIERE RODRIQUEZ MARIO 

Sì, non c’è, c’è soltanto il Vicesindaco, cioè, qua noi, per 

fare un’interrogazione abbiamo bisogno del Sindaco e di tutti 

gli Assessori, ripeto, perché dal mese di luglio che non si 

fanno interrogazioni. Grazie Presidente. 

PRESIDENTE STURIANO  

E allora, come anticipato in sede di Conferenza dei 

Capigruppo che abbiamo fatto venerdì, siamo rimasti che 

avremmo convocato la Seduta di martedì, che era necessaria 

farla, per tutta una serie di debiti fuori bilancio che sono 

iscritti all’ordine del giorno e sui quali dobbiamo dare 

priorità assoluta, ci sono anche degli atti di precetto in 

corso, quindi con delle lettere, che già sono quasi 

esecutive, e quindi dobbiamo procedere in questa direzione. 

Eravamo rimasti venerdì, che dopo la convocazione di questa 

giornata, avrei concordato con il Sindaco una data, il 

Sindaco è disponibile, per come già anticipato in sede di 

Conferenza dei Capigruppo, per martedì 15, quindi significa 

il prossimo martedì il Sindaco è propenso a potere fare le 

interrogazioni, quindi se siamo già tutti d’accordo, 

possiamo già dire in questo momento stesso, che la Seduta 

verrà aggiornata a martedì 15 novembre alle ore 17:00, quindi 

i lavori vengono aggiornati per martedì 15 alle ore 17:00 

per fare le interrogazioni. È scritto a parlare il 

Consigliere Coppola, prego Consigliere. 

CONSIGLIERE COPPOLA FLAVIO SALVATORE 

Grazie Presidente, colleghi Consiglieri, Assessore Ruggeri. 

Proprio qualche minuto fa, mi è arrivato un messaggio, 
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sull’intervista fatta dall’Assessore Ruggeri dove... fra 

l’altro c’è stato anche un articolo oggi, che comunicava 

eh... che ci sono delle risorse, sembrerebbe dei 

finanziamenti per la vulnerabilità sismica di alcune scuole, 

e soprattutto nell’intervista che ha rilasciato oggi, che a 

breve, sembrerebbe che potrebbero iniziare finalmente i 

lavori per il plesso di Amabilina, dunque, il Caimi. Io 

vorrei, proprio per questo, Assessore Ruggeri, fare un 

appello, che ci si concentri soprattutto su quelle che sono 

le priorità, che sono poi quelle essenziali, iniziando dalle 

scuole, dalla messa in sicurezza delle strade, dagli accessi 

per l’abbattimento delle barriere architettoniche, perché 

Marsala è un po’, Vicesindaco, è un po’ abbandonata per certe 

cose, dunque, io capisco che ci sono i fondi del PNRR, ci 

sono impegni dunque c’è la concentrazione per attivare una 

serie di iniziative che possono essere sicuramente utili e 

di grande impatto per il nostro territorio, però, ripeto, 

non dimentichiamo quelle che sono le priorità, iniziando 

proprio dalla scuola. Dunque, io intanto Assessore Ruggeri, 

di questo me ne compiaccio, fra l’altro con la convinzione 

che le lotte che sono state fatte in Consiglio Comunale in 

fase di approvazione del Piano Triennale delle opere 

pubbliche, non sono state vane e questo dà ragione a chi ha 

voluto lottare a fianco dei bambini. Grazie Presidente. 

PRESIDENTE STURIANO  

Consigliere Carnese. 

CONSIGLIERE CARNESE GIUSEPPE 

Grazie Signor Presidente, colleghi. Signor Presidente, io ho 

preso la parola, volevo fare qualche interrogazione, ma visto 

che sono state rimandate, interrogazioni però tutte, Signor 

Vicesindaco, non distruttive, perché sono Maggioranza dico, 

giusto? Io, Signor Presidente, per ben due volte, questa è 

la terza volta che la invito ad organizzare una riunione per 

stabilire una data per potere fare un Consiglio Comunale 

aperto sulla Sanità, poiché, veramente, la Sanità è ai minimi 

termini, non posso camminare che come ex dipendente sono 

assalito da un sacco di cittadini che veramente si lamentano, 

giustamente anzi, si lamentano poiché, veramente, non 

funziona quasi niente, ma non per i pochi dipendenti che ci 

sono, ma per negligenza da parte di chi dirige la Sanità 

Pubblica, io, mi chiedo pure, praticamente, il Sindaco, che 

è il nostro primo cittadino, è anche capo della Sanità 

Locale, dico, io, siccome ho memoria corta, non so cos’abbia 

fatto per l’ospedale, se si si adoperato e se praticamente, 

lo vorrà fare, e ancora non l’ha fatto, se è disponibile 

allora bisogna battere i pugni anche sul tavolo, perché è 

veramente incredibile, l’Ortopedia ancora non ritorna, 

quindi, vedete il disagio che c’è, perché tutti siamo clienti 

potenziali dell’ospedale, i traumatizzati è un dramma, uno 
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che ha un incidente, uno che cade, uno che ha un infortunio 

sul lavoro, è un dramma sul vero senso della parla, perché 

dovrà essere, se ci sarà posto, traferito all’ospedale più 

vicino che è Castelvetrano, ma siccome mancano i 25 posti 

letto di Marsala, sono sempre occupati i posti e quindi deve 

girovagare per l’intera Sicilia. A part la beffa, anche un 

danno economico per i familiari, un disagio non indifferente, 

per chi lavoro, per chi deve accompagnare i bambini la 

mattina a scuola, addirittura, prima di venire in Consiglio 

Comunale, ho incontrato un medico, un Cardiologo, il quale 

mi ha detto che si vuole dimettere, perché è possibile che 

la cardiologia ci siano quattro Cardiologi più il Primario? 

L’ambulatorio è stato chiuso, che era uno dei più ambulatori 

veramente efficientissimi della Provincia, è stato chiuso 

perché materialmente non ce la fanno più, sono stressati. La 

stessa cosa per quanto riguarda il pronto soccorso, quattro 

medici più il Primario, poi ce ne sono sette dedicati al 

Covid che non possono vistare da soli, ci vuole la compagnia 

del medico di guardia, quindi, diciamo, è un (inc.), ora, 

dico, e per non parlare della soppressione che c’è stata 

alla (inc.) Vascolare, e degli altri reparti, veramente è un 

dramma sul vero senso della parola. Io sto dicendo queste 

cose poche cose, anche se non c’è il Sindaco, perché lei si 

renda conto che è un’emergenza e non possiamo più, se poi 

lei desidera che io faccia una richiesta per iscritto, io 

penso che i colleghi me la firmeranno tutti, farò la 

richiesta per iscritto, perché, sinceramente è un dramma, e 

mi fermo lì Presidente, perché ripeto, se c’era il Sindaco 

era diversamente la cosa, grazie. 

PRESIDENTE STURIANO  

Grazie a lei Consigliere Carnese. Giovedì... venerdì faremo 

un’ulteriore Conferenza dei Capigruppo, dico io, anche su 

questa cosa noi ci faremo carico in sede di Conferenza dei 

Capigruppo di affrontare la questione, dico, se lei, o il 

suo Capogruppo, intendono partecipare alla conferenza, lo 

mettiamo tranquillamente al verbale, poi eh... stabiliremo, 

sicuramente è una di quelle cose che è in cantiere, che si 

vuole fare in maniera... grazie a lei, ne avevamo anche già 

parlato, stia tranquillo. E allora, colleghi, io darei 

priorità assoluta al punto 10, è un debito fuori Bilancio 

dove già c’è in atto un atto di precetto. 
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Punto numero 10 all’ordine del giorno 

 

PRESIDENTE STURIANO  

 

“Riconoscimento legittimità debito fuori Bilancio per 

istituzione oneri concessioni cimiteriali cappella 

Gentilizzia, Signor Cudia Fabio Felice”. È il punto 10, una 

richiesta di prelievo. Sulla proposta di prelievo possono 

intervenire due a favore e due contro, punto 10. Segretario 

procediamo con la votazione per appello nominale sulla 

proposta di prelievo del punto 10. 

 

 

Il Segretario Generale procede all'appello nominale dei 

Consiglieri presenti per la votazione. 

 

 

Sturiano Vincenzo,     favorevole;   

Milazzo Vito,      favorevole;   

Cavasino Pietro,     favorevole;   

Pugliese Leonardo,     favorevole;   

Milazzo Eleonora,        assente;   

Gerardi Guglielmo Ivan,    favorevole;   

Accardi Michele,     favorevole;   

Di Girolamo Gaspare,     favorevole;   

Orlando Leonardo,     favorevole;   

Carnese Giuseppe,    favorevole;   

Di Pietra Gabriele,     favorevole;  

Giacalone Pietro,     favorevole;  

Titone Vanessa,      favorevole;   

Fici Nicola,        assente;   

Rodriquez Mario,      favorevole;  

Alagna Bartolomeo Walter,    favorevole;  

Ferrantelli Pellegrino Guglielmo,  favorevole;   

Coppola Flavio Salvatore,    favorevole;   

Martinico Elia Francesca,    favorevole;   

Genna Rosanna,         assente;   

Bonomo Giancarlo,     favorevole;   

Passalacqua Gaspare,     favorevole;   

Fernandez Felice Massimo,    favorevole;  

Vinci Antonio,         assente; 
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PRESIDENTE STURIANO  

Sulla proposta di prelievo del punto 10, prendono parte alla 

votazione 20 Consiglieri Comunali su 24, quorum richiesto 

per l’approvazione 11, la proposta viene approvata 

all’unanimità, con 20 voti favorevoli su 20 votanti. Prego 

Consigliere Ferrantelli. 

CONSIGLIERE FERRANTELLI PELLEGRINO GUGLIELMO 

Grazie Presidente. Come diceva lei, bene è un debito fuori 

Bilancio su cui pesa già un atto di precetto, e si tratta di 

un debito fuori Bilancio a favore dell’Impianto Srl di una 

fattura, la n.3, del 20 giugno del 2014 che è una rata di 

saldo degli atti di contabilità per quanto riguarda i lavori 

di rifacimento del campo di... 

INTERVENTO 

No, non è questa... 

PRESIDENTE STURIANO  

Consigliere mi scusi, io le ho dato la Delibera 10. 

CONSNIGLIERE FERRANTELLI PELLEGRINO GUGLIELMO 

Stiamo parlando della Delibera 10, allora, quella di Cudia, 

sì. E allora, è un debito fuori... per restituzione... sì, 

restituzione onere di concessione cimiteriale, per la 

cappella relativa al signor Cudia Fabio Felice, che aveva 

versato un importo di 34.533,00 nelle casse del Comune per 

avere la concessione per la concessione edilizia di una 

cappella, se nonché poi c’ha ripensato e non ha più fatto... 

non si è servito più della concessione, per cui ha richiesto 

la somma indietro, di questa somma è rimasto fuori un debito 

di circa 3.800,00 euro, di cui il Comune non ha ancora 

saldato e per cui il ricorrente ha presentato un Decreto 

Ingiuntivo quindi atto di precetto, il Giudice di Pace ha 

accolto il ricorso e condanna il Comune a pagare le spese. 

Ci sono... la Commissione he esitato esito favorevoli, ci 

sono tutti pareri contabili e quello dei Revisori dei Conti 

anche favorevole, per cu la Delibera penso che possa essere 

regolarmente votata dal Consiglio Comunale. 

PRESIDENTE STURIANO  

Allora, Consigliere Rodriquez... 

CONSIGLIERE RODRIQUEZ MARIO 

Sì, Presidente, grazie. No, non ho capito il rimborso che 

chiede questo signor Cudia, cioè, se uno presenta un 

progetto, compra l’area al cimitero, poi se ne pente, gli 

viene restituito tutti i soldi? Mah, chi mi può spiegare 
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questa cosa, Direttore di Ragioneria, lei è al corrente di 

questo debito fuori Bilancio, come Direttore, non come 

Segretario dell’aula, ovviamente, perché, diciamo, se uno 

acquista un bene, poi se ne penta che fa, gli ritornano tutti 

si soldi indietro, e quindi... magari questo bene lo volevo 

comprare io, se l’è comprato questo Cudia e io non l’ho 

potuto comprare, e ora chiede i soldi indietro? Se 

cortesemente potrei avere spiegato questa cosa, grazie. 

PRESIDENTE STURIANO  

Ci sono altri interventi? Se ci sono altri interventi li 

facciamo intervenire, sennò diamo la risposta... prego 

Dottore Angileri. 

DOTTORE ANGILERI 

Allora, il settore competente ha verificato tutto il rispetto 

del Regolamento Cimiteriale, il Regolamento 

dell’assegnazione delle aree, e ha verificato che il rimborso 

era dovuto, addirittura la parte, diciamo, la controparte, 

ha fatto pure un Decreto Ingiuntivo e c’ha visto soccombenti.  

PRESIDENTE STURIANO  

Consigliere Ferrantelli, si è prenotato, le sto dando la 

parola... 

CONSIGLIERE FERRANTELLI PELLEGRINO GUGLIELMO 

No, ero prenotato di prima... 

PRESIDENTE STURIANO  

No, no, assolutamente, siccome ho visto la prenotazione, mi 

sembrava che volesse continuare nella relazione. Perfetto, 

e allora, rinuncia all’intervento il Consigliere 

Ferrantelli, procediamo con la votazione per appello 

nominare sul punto 10, Segretario. Quant’è? 

CONSIGLIERE FERRANTELLI PELLEGRINO GUGLIELMO 

3.800,00 euro. 

PRESIDENTE STURIANO 

Prego Segretario. 

 

Il Segretario Generale procede all'appello nominale dei 

Consiglieri presenti per la votazione. 
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Sturiano Vincenzo,     favorevole;   

Milazzo Vito,      favorevole;   

Cavasino Pietro,        assente;   

Pugliese Leonardo,     favorevole;   

Milazzo Eleonora,        assente;   

Gerardi Guglielmo Ivan,    favorevole;   

Accardi Michele,     favorevole;   

Di Girolamo Gaspare,     favorevole;   

Orlando Leonardo,        assente;   

Carnese Giuseppe,    favorevole;   

Di Pietra Gabriele,        assente;  

Giacalone Pietro,     favorevole;  

Titone Vanessa,      favorevole;   

Fici Nicola,        assente;   

Rodriquez Mario,      favorevole;  

Alagna Bartolomeo Walter,    favorevole;  

Ferrantelli Pellegrino Guglielmo,  favorevole;   

Coppola Flavio Salvatore,    favorevole;   

Martinico Elia Francesca,    favorevole;   

Genna Rosanna,      favorevole;   

Bonomo Giancarlo,     favorevole;   

Passalacqua Gaspare,     favorevole;   

Fernandez Felice Massimo,    favorevole;  

Vinci Antonio,         assente. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Sul punto 10, prendono parte alla votazione 18 Consiglieri 

Comunale su 24, quorum richiesto per l’approvazione 10, il 

punto 10 viene approvato con 18 voti favorevoli su 18 

votanti. Prego Consigliere Alagna. 

CONSIGLIERE ALAGNA BARTOLOMEO WALTER 

Signor Presidente, colleghi Consiglieri, Signor Vicesindaco. 

Io intervengo per dichiarazione di voto, avendo votato 

favorevolmente, Signor Presidente, ho preso atto da buon 

Amministratore, dell’ordine imperativo che ci viene dato 

dalla Sentenza, e quindi, non creiamo ulteriori spese 

all’Ente, ma chiaramente, Signor Presidente, l’analisi e le 

valutazioni che sono emerse in aula, qualche dubbio, come 

dire, lo fanno trapelare, il collega Rodriquez, come dire, 

dava un input, perché tale voleva essere, ma, io chiedo, poi 

me ne pento, ritorno indietro, ma, è una valutazione, il 

Regolamento non lo prevede che possa pagare una penale, va 

bene, e allora perché abbiamo dato di meno al signor eh... 

che non ricordo come si chiama... Cudia, visto che il 

Regolamento prevedeva che bisognasse... che il Comune desse 

l’intera somma, siamo intervenuti perché c’hanno ordinato di 
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pagare e noi ne prendiamo atto, però chiaramente, queste 

valutazioni Signor Presidente, è bene che siano sottoposte 

alla valutazione del Segretario Generale, al fine di 

verificare l’andamento della delibera stessa per capire se 

ci sono delle responsabilità o meno nell’attività 

Amministrativa che è stata posta in essere antecedentemente 

al svilupparsi di questo debito fuori Bilancio, la ringrazio. 

PRESIDENTE STURIANO 

Grazie... prego. 

INTERVENTO 

Volevo rassicurare il collega Consigliere Alagna, ma con lui 

tutta l’intera Assise, che le carte vengono così come 

richiesto dai Revisori dei Conti, vengono inviate alla Corte 

dei Conti per accertare eventuali responsabilità. 

PRESIDENTE STURIANO 

 

Allora, passiamo al punto 7, facciamo una cosa colleghi, 

chiedo di prelevare il punto 7, 8 e 9 in ordine, quindi 

richiesta di prelievo del punto 7, 8, 9 Segretario, e poi 

andiamo in ordine sulla proposta di prelievo possono 

intervenire due a favore e due contro. Nessuno chiede di 

intervenire, procediamo con la votazione per l’appello 

nominale sulla proposta di prelievo dei punti 7, 8 e 9 

Segretario. 

 

 

 

Il Segretario Generale procede all'appello nominale dei 

Consiglieri presenti per la votazione. 

 

 

Sturiano Vincenzo,     favorevole;   

Milazzo Vito,      favorevole;   

Cavasino Pietro,     favorevole;   

Pugliese Leonardo,     favorevole;   

Milazzo Eleonora,        assente;   

Gerardi Guglielmo Ivan,    favorevole;   

Accardi Michele,        assente;   

Di Girolamo Gaspare,     favorevole;   

Orlando Leonardo,     favorevole;   

Carnese Giuseppe,    favorevole;   

Di Pietra Gabriele,     favorevole;  

Giacalone Pietro,     favorevole;  

Titone Vanessa,      favorevole;   

Fici Nicola,        assente;   
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Rodriquez Mario,      favorevole;  

Alagna Bartolomeo Walter,    favorevole;  

Ferrantelli Pellegrino Guglielmo,  favorevole;   

Coppola Flavio Salvatore,    favorevole;   

Martinico Elia Francesca,       assente;   

Genna Rosanna,      favorevole;   

Bonomo Giancarlo,     favorevole;   

Passalacqua Gaspare,     favorevole;   

Fernandez Felice Massimo,    favorevole;  

Vinci Antonio,         assente. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Sulla proposta di prelievo dei punti 7, 8 e 9, prendono parte 

alla votazione 19 Consiglieri Comunali su 24, quorum 

richiesto per l’approvazione 10, il prelievo viene approvato 

con 19 favorevoli su 19 votanti. Invito il Presidente della 

Commissione a relazione sui tre debiti fuori Bilancio 

partendo dal debito 7. 
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Punto numero 7 all’ordine del giorno. 

 

 

PRESIDENTE STURIANO 

 “riconoscimento debito fuori Bilancio nei confronti del 

signor Valenti Giuseppe Domenico, Sentenza del Giudice di 

Pace di Marsala, la n.29/2022”. Prego Consigliere 

Ferrantelli. 

 

CONSIGLIERE FERRANTELLI PELLEGRINO GUGLIELMO 

Sì, Presidente, grazie. È un debito fuori Bilancio di 334,82 

centesimi, a seguito di un verbale elevato dal Corpo dei 

Vigili Urbani, il verbale precisamente n.87696/C del 23 

maggio (inc.) e il ricorrente il signor Valenti Giuseppe, 

con Sentenza del Giudice di Pace n.29/2022, il Giudice di 

Pace ha accolto il ricorso in quanto la notifica è avvenuta 

oltre il 90° giorno, per cui questo è il motivo di 

annullamento del verbale, la Commissione ha espresso parere 

favorevole, grazie. 

PRESIDENTE STURIANO 

Consiglieri, chiudiamo con il 7, lo mettiamo in votazione e 

poi passiamo all’8. Segretario non ci sono interventi, 

procediamo con la votazione sul punto 7, per appello 

nominale. 

 

Il Segretario Generale procede all'appello nominale dei 

Consiglieri presenti per la votazione. 

 

 

Sturiano Vincenzo,     favorevole;   

Milazzo Vito,      favorevole;   

Cavasino Pietro,     favorevole;   

Pugliese Leonardo,     favorevole;   

Milazzo Eleonora,        assente;   

Gerardi Guglielmo Ivan,    favorevole;   

Accardi Michele,        assente;   

Di Girolamo Gaspare,     favorevole;   

Orlando Leonardo,     favorevole;   

Carnese Giuseppe,    favorevole;   

Di Pietra Gabriele,     favorevole;  



17 

Consiglio Comunale del 08/11/2022 

Giacalone Pietro,     favorevole;  

Titone Vanessa,      favorevole;   

Fici Nicola,        assente;   

Rodriquez Mario,      favorevole;  

Alagna Bartolomeo Walter,    favorevole;  

Ferrantelli Pellegrino Guglielmo,  favorevole;   

Coppola Flavio Salvatore,    favorevole;   

Martinico Elia Francesca,    favorevole;   

Genna Rosanna,      favorevole;   

Bonomo Giancarlo,     favorevole;   

Passalacqua Gaspare,     favorevole;   

Fernandez Felice Massimo,    favorevole;  

Vinci Antonio,         assente. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Sul punto 7 prendono parte alla votazione 20 Consiglieri 

Comunali su 24, quorum richiesto per l’approvazione 11, il 

debito fuori Bilancio iscritto al punto 7, viene approvato 

con 20 voti favorevoli su 20 votanti. Passiamo al punto 8. 
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Punto numero 8 all’ordine del giorno. 

PRESIDENTE STURIANO 

 

“Riconoscimento debito fuori Bilancio nei confronti della 

signora Salone Anna Rita e Sgherli Germana, Sentenza del 

Giudice di Pace di Marsala n.65/2022”. Prego Consigliere 

Ferrantelli. 

CONSIGLIERE FERRANTELLI PELLEGRINO GUGLIELMO 

Anche questo è un debito fuori Bilancio, per una 

contestazione mossa dai ricorrenti, signora Salone Anna Rita 

e Sgherli Germana, contro un verbale elevato dai Vigili 

Urbani, ed è un debito di 251,00 euro, la contestazione 

avviene ed è stata accolta dal Giudice di Pace, perché la 

notificata è andata in (inc.) di termine, cioè dopo il 90° 

giorno, per cui il Giudice di Pace ha ritenuto nullo il 

verbale, la Commissione ha espresso parere favorevole, e ci 

sono tutti i pareri favorevoli dei Contabili e dei Revisori 

dei Conti. 

 PRESIDENTE STURIANO 

Ci sono interventi sul punto 8? Segretario procediamo per 

appello nominale sulla votazione relativa al punto 8, prego. 

 

 

Il Segretario Generale procede all'appello nominale dei 

Consiglieri presenti per la votazione. 

 

 

Sturiano Vincenzo,     favorevole;   

Milazzo Vito,      favorevole;   

Cavasino Pietro,     favorevole;   

Pugliese Leonardo,     favorevole;   

Milazzo Eleonora,        assente;   

Gerardi Guglielmo Ivan,    favorevole;   

Accardi Michele,     favorevole;   

Di Girolamo Gaspare,     favorevole;   

Orlando Leonardo,     favorevole;   

Carnese Giuseppe,    favorevole;   

Di Pietra Gabriele,     favorevole;  

Giacalone Pietro,        assente;  

Titone Vanessa,      favorevole;   

Fici Nicola,        assente;   

Rodriquez Mario,      favorevole;  
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Alagna Bartolomeo Walter,    favorevole;  

Ferrantelli Pellegrino Guglielmo,  favorevole;   

Coppola Flavio Salvatore,    favorevole;   

Martinico Elia Francesca,    favorevole;   

Genna Rosanna,      favorevole;   

Bonomo Giancarlo,     favorevole;   

Passalacqua Gaspare,     favorevole;   

Fernandez Felice Massimo,    favorevole;  

Vinci Antonio,         assente. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Prendono parte alla votazione sul punto 8, 19 Consiglieri 

Comunali su 24, quorum richiesto per l’approvazione 10, il 

punto 8, viene approvato con 19 voti favorevoli su 19 

votanti. Passiamo al punto 9. 
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Punto numero 9 all’ordine del giorno. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

“Riconoscimento debito fuori Bilancio nei confronti della 

ditta CELI Energia Srl, Sentenza del Giudice di Pace 

n.130/2022”. Prego Consigliere Ferrantelli. 

CONSIGLIERE FERRANTELLI PELLEGRINO GUGLIELMO 

Grazie Presidente. Questo è un debito fuori Bilancio per 

quanto riguarda soltanto le spese borsuale, nella misura di 

43,00 euro. Il Giudice di Pace ha accolto il ricorso, per 

cui condanna il Comune a pagare le spese borsuale. La 

Sentenza è quella del Giudice di Pace, la n.130/2022, la 

Commissione ha espresso parere favorevole. 

PRESIDENTE STURIANO 

Ci sono Consiglieri che vogliono intervenire sul punto 9? 

No, Segretario procediamo con la votazione per appello 

nominale sul punto 9. 

 

Il Segretario Generale procede all'appello nominale dei 

Consiglieri presenti per la votazione. 

 

 

Sturiano Vincenzo,     favorevole;   

Milazzo Vito,      favorevole;   

Cavasino Pietro,     favorevole;   

Pugliese Leonardo,     favorevole;   

Milazzo Eleonora,        assente;   

Gerardi Guglielmo Ivan,    favorevole;   

Accardi Michele,        assente;   

Di Girolamo Gaspare,     favorevole;   

Orlando Leonardo,     favorevole;   

Carnese Giuseppe,    favorevole;   

Di Pietra Gabriele,     favorevole;  

Giacalone Pietro,        assente;  

Titone Vanessa,      favorevole;   

Fici Nicola,        assente;   

Rodriquez Mario,      favorevole;  

Alagna Bartolomeo Walter,    favorevole;  

Ferrantelli Pellegrino Guglielmo,  favorevole;   

Coppola Flavio Salvatore,    favorevole;   

Martinico Elia Francesca,    favorevole;   

Genna Rosanna,      favorevole;   
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Bonomo Giancarlo,     favorevole;   

Passalacqua Gaspare,     favorevole;   

Fernandez Felice Massimo,       assente;  

Vinci Antonio,         assente. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Sul punto 9 prendono parte alla votazione per l’approvazione, 

19 Consiglieri Comunali su 24, quorum richiesto per 

l’approvazione 10, la proposta Deliberativa viene adottata 

con 19, favorevoli su 19 votanti. Chiedo a questo punto 

all’aula, di mettere in votazione il prelievo dei punti 11, 

12, 13, 14 e 15. Il 10 abbiamo votato, dall’11 al 15, sulla 

proposta di prelievo possono prendere parte la... possono 

chiedere di intervenire due a favore e due contro, nessuno 

ha chiesto di intervenire, possiamo procedere con la 

votazione sulla proposta di prelievo Segretario, dei punti 

11, 12, 13, 14 e 15. Procediamo... 

 

Il Segretario Generale procede all'appello nominale dei 

Consiglieri presenti per la votazione. 

 

 

Sturiano Vincenzo,     favorevole;   

Milazzo Vito,      favorevole;   

Cavasino Pietro,     favorevole;   

Pugliese Leonardo,     favorevole;   

Milazzo Eleonora,        assente;   

Gerardi Guglielmo Ivan,    favorevole;   

Accardi Michele,     favorevole;   

Di Girolamo Gaspare,     favorevole;   

Orlando Leonardo,     favorevole;   

Carnese Giuseppe,       assente;   

Di Pietra Gabriele,     favorevole;  

Giacalone Pietro,     favorevole;  

Titone Vanessa,      favorevole;   

Fici Nicola,        assente;   

Rodriquez Mario,      favorevole;  

Alagna Bartolomeo Walter,    favorevole;  

Ferrantelli Pellegrino Guglielmo,  favorevole;   

Coppola Flavio Salvatore,    favorevole;   

Martinico Elia Francesca,    favorevole;   

Genna Rosanna,         assente;   

Bonomo Giancarlo,     favorevole;   

Passalacqua Gaspare,     favorevole;   

Fernandez Felice Massimo,    favorevole;  
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Vinci Antonio,         assente. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Sulla proposta di prelievo dei punti 11, 12, 13, 14 e 15, 

prendono parte alla votazione 19 Consiglieri Comunali su 24, 

quorum richiesto per l’approvazione 10, il prelievo viene 

approvato con 19 voti su 19 votanti. Se qualcuno può passare, 

avvicinare le Delibere dall’11 al 15 al Presidente della 

Commissione... grazie. Incardiniamo il punto 11. 
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Punto numero 11 all’ordine del giorno. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

“Riconoscimento debito fuori Bilancio a favore della ditta 

B.C. Impianti Srl relativamente al pagamento della fornitura 

n.3 del 20/06/2014 per la rata di saldo degli atti di 

contabilità finalità, dell’appalto lavori di rifacimento del 

campo di calcio di contrata Paolini del Comune di Marsala”. 

Prego Presidente Ferrantelli. 

CONSIGLIERE FERRANTELLI PELLEGRINO GUGLIELMO 

Un debito fuori Bilancio questo di 3.467,15 centesimi, 

relativo ad una fattura, la fattura n.3 del 20 giugno 2014 

non pagata, per un importo totale di 800.000,00 euro per il 

rifacimento del campo sportivo di contrada Paolini. È una 

rata di saldo degli atti di contabilità che è rimasta fuori, 

non è stata pagata, la Commissione ha espresso parere 

favorevole, chiaramente i dubbi sono venuti fuori perché è 

una fattura vecchia del 2014, che è stata... c’è stato molto 

ritardo nel pagamento di questa fattura, comunque ci sono 

tutti i pareri favorevoli, e anche la Commissione ha espresso 

parere favorevole. 

PRESIDENTE STURIANO 

Non ci sono richieste di interventi sul punto 11, quindi 

possiamo procedere con la votazione per appello nominale, 

Segretario. 

 

 

Il Segretario Generale procede all'appello nominale dei 

Consiglieri presenti per la votazione. 

 

 

Sturiano Vincenzo,     favorevole;   

Milazzo Vito,      favorevole;   

Cavasino Pietro,     favorevole;   

Pugliese Leonardo,     favorevole;   

Milazzo Eleonora,        assente;   

Gerardi Guglielmo Ivan,    favorevole;   

Accardi Michele,     favorevole;   

Di Girolamo Gaspare,     favorevole;   

Orlando Leonardo,     favorevole;   

Carnese Giuseppe,       assente;   
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Di Pietra Gabriele,     favorevole;  

Giacalone Pietro,     favorevole;  

Titone Vanessa,      favorevole;   

Fici Nicola,        assente;   

Rodriquez Mario,      favorevole;  

Alagna Bartolomeo Walter,    favorevole;  

Ferrantelli Pellegrino Guglielmo,  favorevole;   

Coppola Flavio Salvatore,    favorevole;   

Martinico Elia Francesca,    favorevole;   

Genna Rosanna,         assente;   

Bonomo Giancarlo,        assente;   

Passalacqua Gaspare,     favorevole;   

Fernandez Felice Massimo,    favorevole;  

Vinci Antonio,         assente. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Sul punto 11 prendono parte alla votazione 18 Consiglieri 

Comunali su 24, quorum richiesti per l’approvazione 10, il 

punto viene approvato con 18 voti favorevoli su 18 votanti. 

Passiamo al punto 12. 
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Punto numero 12 all’ordine del giorno. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

“Riconoscimento debito fuori Bilancio, nei confronti della 

signora Marino Francesca, Sentenza del Giudice di Pace di 

Marsala n.137/2022”. Invito il Presidente Ferrantelli a 

relazione, prego. 

CONSIGLIERE FERRANTELLI PELLEGRINO GUGLIELMO 

Si tratta di un debito fuori Bilancio di 43,00 euro, solo 

per le spese borsuale, e il Giudice di Pace con Sentenza da 

lei nominata 137/2022, ha accolto il ricorso, e il Comune è 

chiamato a pagare queste 43,00 euro, la Commissione ha 

espresso parere favorevole. 

PRESIDENTE STURIANO 

Nessuno chiede di intervenire sul punto 12, Segretario 

possiamo procedere con la votazione per appello nominale. 

 

Il Segretario Generale procede all'appello nominale dei 

Consiglieri presenti per la votazione. 

 

 

Sturiano Vincenzo,     favorevole;   

Milazzo Vito,      favorevole;   

Cavasino Pietro,     favorevole;   

Pugliese Leonardo,     favorevole;   

Milazzo Eleonora,        assente;   

Gerardi Guglielmo Ivan,    favorevole;   

Accardi Michele,     favorevole;   

Di Girolamo Gaspare,     favorevole;   

Orlando Leonardo,     favorevole;   

Carnese Giuseppe,       assente;   

Di Pietra Gabriele,     favorevole;  

Giacalone Pietro,     favorevole;  

Titone Vanessa,      favorevole;   

Fici Nicola,        assente;   

Rodriquez Mario,      favorevole;  

Alagna Bartolomeo Walter,    favorevole;  

Ferrantelli Pellegrino Guglielmo,  favorevole;   

Coppola Flavio Salvatore,    favorevole;   

Martinico Elia Francesca,    favorevole;   

Genna Rosanna,      favorevole;   

Bonomo Giancarlo,     favorevole;   
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Passalacqua Gaspare,     favorevole;   

Fernandez Felice Massimo,    favorevole;  

Vinci Antonio,         assente. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Prendono parte alla votazione sul punto 12, 20 Consiglieri 

Comunali su 24, quorum richiesto per l’approvazione 11, il 

punto 12 viene approvato con... viene adottato con 20 voti 

favorevoli su 20 votanti. Passiamo al punto 13. 
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Punto numero 13 all’ordine del giorno. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

“Riconoscimento debito fuori Bilancio nei confronti della 

signora Manzo Maria Angela, Sentenza del Giudice di Pace di 

Marsala, la n.112/2022”. Invito il Presidente Ferrantelli a 

relazionare. 

CONSIGLIERE FERRANTELLI PELLEGRINO GUGLIELMO 

Sì, Presidente. È un debito fuori Bilancio di 334,82 

centesimi, a seguito di un verbale n.242 del 20 luglio 2020, 

il Giudice di Pace ha accolto il ricorso della signora Manzo 

Maria Angela, in quanto il verbale è stato emesso a seguito 

di eccesso di velocità, ma la signora contestata 

l’irregolarità della segnaletica stradale perché non era una 

presegnalazione dell’apparecchiatura dell’autovelox, e in 

più perché l’autovelox non risultava tarato, omologato. Il 

Giudice di Pace attraverso gli accertamenti con Sentenza 

n.112/2022 ha accolto il ricorso e ha condannato il Comune 

a pagare questo debito fuori Bilancio di 334,82 centesimi, 

la Commissione ha espresso parere favorevole, e ci sono tutti 

i pareri favorevoli per accogliere questo debito fuori 

Bilancio. 

PRESIDENTE STURIANO 

Segretario, nessuno chiede di intervenire, possiamo 

procedere con la votazione sul punto 13. 

 

Il Segretario Generale procede all'appello nominale dei 

Consiglieri presenti per la votazione. 

 

 

Sturiano Vincenzo,     favorevole;   

Milazzo Vito,      favorevole;   

Cavasino Pietro,     favorevole;   

Pugliese Leonardo,     favorevole;   

Milazzo Eleonora,        assente;   

Gerardi Guglielmo Ivan,    favorevole;   

Accardi Michele,     favorevole;   

Di Girolamo Gaspare,     favorevole;   

Orlando Leonardo,     favorevole;   

Carnese Giuseppe,    favorevole;   

Di Pietra Gabriele,     favorevole;  

Giacalone Pietro,     favorevole;  
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Titone Vanessa,      favorevole;   

Fici Nicola,        assente;   

Rodriquez Mario,      favorevole;  

Alagna Bartolomeo Walter,    favorevole;  

Ferrantelli Pellegrino Guglielmo,  favorevole;   

Coppola Flavio Salvatore,    favorevole;   

Martinico Elia Francesca,    favorevole;   

Genna Rosanna,      favorevole;   

Bonomo Giancarlo,     favorevole;   

Passalacqua Gaspare,     favorevole;   

Fernandez Felice Massimo,    favorevole;  

Vinci Antonio,         assente. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Sul punto 13 prendono parte alla votazione 21 Consiglieri 

Comunali su 24, quorum richiesto per l’approvazione 11, il 

punto 13 viene adottato con 21 voti favorevoli su 21 votanti. 

Passiamo al punto 14. 
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Punto numero 14 all’ordine del giorno. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

“Riconoscimento debito fuori Bilancio nei confronti della 

signor De Stefano Maria Antonietta, Sentenza del Giudice di 

Pace di Marsala, la n.160/2022”. Prego Presidente 

Ferrantelli. 

CONSIGLIERE FERRANTELLI PELLEGRINO GUGLIELMO 

Presidente, colleghi Consiglieri, questo è una speda di 

debito fuori Bilancio, per quanto riguarda le spese borsuale 

dei 43,00 euro, così come pure l’atto deliberativo che viene 

dopo, è pure spese borsuale, il Giudice di Pace ha accolto 

il ricorso di entrambi, e quindi... la Commissione ha 

espresso parere favorevole. 

PRESIDENTE STURIANO 

Segretario, procediamo con la votazione sul punto 14, per 

appello nominale. 

 

Il Segretario Generale procede all'appello nominale dei 

Consiglieri presenti per la votazione. 

 

 

Sturiano Vincenzo,     favorevole;   

Milazzo Vito,      favorevole;   

Cavasino Pietro,     favorevole;   

Pugliese Leonardo,     favorevole;   

Milazzo Eleonora,        assente;   

Gerardi Guglielmo Ivan,    favorevole;   

Accardi Michele,        assente;   

Di Girolamo Gaspare,     favorevole;   

Orlando Leonardo,     favorevole;   

Carnese Giuseppe,    favorevole;   

Di Pietra Gabriele,     favorevole;  

Giacalone Pietro,     favorevole;  

Titone Vanessa,      favorevole;   

Fici Nicola,     favorevole;   

Rodriquez Mario,      favorevole;  

Alagna Bartolomeo Walter,    favorevole;  

Ferrantelli Pellegrino Guglielmo,  favorevole;   

Coppola Flavio Salvatore,    favorevole;   

Martinico Elia Francesca,    favorevole;   

Genna Rosanna,      favorevole;   
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Bonomo Giancarlo,     favorevole;   

Passalacqua Gaspare,     favorevole;   

Fernandez Felice Massimo,    favorevole;  

Vinci Antonio,         assente. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Prendono parte alla votazione sul punto 14, 21 Consiglieri 

Comunali su 24, quorum richiesto per l’approvazione 11, il 

punto 14 viene adottato con 21 voti favorevoli su 21 votanti. 

Passiamo all’ultimo debito fuori Bilancio, quello iscritto 

al punto 15. 
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Punto numero 15 all’ordine del giorno. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

“Riconoscimento debito fuori Bilancio nei confronti del 

signor Amato Fabio, Sentenza del Giudice di Pace di Marsala, 

la n.156/2022”.  

CONSIGLIERE FERRANTELLI PELLEGRINO GUGLIELMO 

Presidente l’ho già detto che è una spesa (inc.) 43,00 euro. 

PRESIDENTE STURIANO 

40? 

CONSIGLIERE FERRANTELLI PELLEGRINO GUGLIELMO 

3,00 euro, 43,00 euro. 

PRESIDENTE STURIANO 

Dovuta a cosa? 

CONSIGLIERE FERRANTELLI PELLEGRINO GUGLIELMO 

Ad un verbale che (intervento fuori microfono) ... sono delle 

spese borsuali in quanto il signore, come si chiama questo? 

Amato, ha fatto, ha ricorso contro un verbale non notificato 

in (inc.) di termine, e quindi non l’ha pagato però ha 

sostenuto le spese per 43,00 euro che gli devono essere 

restituiti, che il Giudice di Pace ha accolto il ricorso. 

PRESIDENTE STURIANO 

Segretario, procediamo con la votazione per appello nominale 

sul punto. 

 

Il Segretario Generale procede all'appello nominale dei 

Consiglieri presenti per la votazione. 

 

 

Sturiano Vincenzo,     favorevole;   

Milazzo Vito,      favorevole;   

Cavasino Pietro,     favorevole;   

Pugliese Leonardo,     favorevole;   

Milazzo Eleonora,        assente;   

Gerardi Guglielmo Ivan,    favorevole;   

Accardi Michele,        assente;   
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Di Girolamo Gaspare,     favorevole;   

Orlando Leonardo,     favorevole;   

Carnese Giuseppe,    favorevole;   

Di Pietra Gabriele,        assente;  

Giacalone Pietro,     favorevole;  

Titone Vanessa,      favorevole;   

Fici Nicola,     favorevole;   

Rodriquez Mario,      favorevole;  

Alagna Bartolomeo Walter,    favorevole;  

Ferrantelli Pellegrino Guglielmo,  favorevole;   

Coppola Flavio Salvatore,    favorevole;   

Martinico Elia Francesca,    favorevole;   

Genna Rosanna,      favorevole;   

Bonomo Giancarlo,     favorevole;   

Passalacqua Gaspare,     favorevole;   

Fernandez Felice Massimo,    favorevole;  

Vinci Antonio,         assente. 

 

 

PRESIDENTE STURIANO 

 

Prendono parte alla votazione sul punto 15, 20 Consiglieri 

Comunali su 24, quorum richiesto per l’approvazione 11, il 

punto viene adottato con 20 voti favorevoli su 20 votanti. 

Ha chiesto di intervenire il Presidente Ferrantelli, prego. 

 

CONSIGLIERE FERRANTELLI PELLEGRINO GUGLIELMO 

 

Presidente grazie, colleghi Consiglieri. A fine della 

votazione di questi debiti fuori Bilancio, la riflessione 

che matura e non soltanto in me ma nell’intero Consiglio 

Comunale tra i colleghi, come questi debiti fuori Bilancio 

sacrificano molto le casse del Comune, sicuramente, e siccome 

provengono la maggior parte da verbali elevati dai Vigili 

Urbani, che un po’ per (inc.) di termine, un po’ perché non 

sono stati... l’autovelox non è tarato, non è omologato, 

eccetera, eccetera, un po’ per altre contestazioni, il 

Giudice di Pace, accoglie questi ricorsi per cui il Comune 

viene chiamato a pagare i debiti fuori Bilancio, perché dico 

questo, perché adesso, ci troveremo ancora di fronte ad un 

problema grosso, in via Mazara, all’altezza della contrada 

Bambina credo, è stato installato un autovelox dove il limite 

di velocità è 50, noi sappiamo bene, che, per carità, rientra 

nei (inc.) della legge, però è anche vero che le macchine 

moderne, con un filo di gas superano sicuramente i 50 

chilometri orari e ad oggi mi risulta, per sentito dire, che 

sono state elevate oltre 7000 verbali per eccesso di 

velocità. Ora, chiaramente, se ci sono difficoltà di notifica 

che arrivano oltre i 90 giorni, è chiaro che questi verbali 

vengono annullati e non vengono pagate. Qual è il mio 

ragionamento, non perché si deve consentire a scorrazzare e 

a correre, ma se era possibile portare un pochettino più in 
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alto il limite di velocità, perché 50 chilometri orari, con 

tutte le macchine moderne, chiaramente, tutti possiamo 

incappare in questo errore e poi ci sono i Vigili Urbani che 

hanno difficoltà a fare questa notifica entro i 90 giorni, 

pensate in un mese già 7000 verbali, in un mese, cosa ci 

sarà di qua a fine dicembre, quindi, Presidente, è un appello 

che voglio rivolgere, se era possibile consentire una 

segnaletica diversa, portarla magari a 60 chilometri, 60 o 

70, è già diversa, grazie. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

 

Chiedo all’aula Consiliare di prelevare il punto 17, ordine 

del giorno, “Indagine conoscitiva sul personale in forza al 

Comnune di Marsala, funzionigramma e organigramma, verifica 

del rispetto dei limiti nella quota di riserva e del suo 

scorrimento negli ultimi anni”. Ha chiesto di intervenire il 

Consigliere Cavasino, prego Consigliere Cavasino. 

 

CONSIGLIERE CAVASINO PIETRO 

 

Grazie Presidente, Segretario, Vicesindaco, colleghi. 

Presidente, io durante la votazione dei debiti fuori 

Bilancio, mi sono soffermato a verificare un attimo il debito 

fuori Bilancio portante il n.10 all’ordine del giorno. Non 

so se... il 10. Io, precedentemente mi sono allontanato 

dall’aula prima della votazione, perché non conoscevo il 

contenuto della delibera, quindi, ho pensato bene di uscir 

dall’aula, poi ho, per curiosità, anche viste le 

osservazioni, o i dubbi, dei colleghi Rodriquez, Alagna, ho 

dato un’occhiata alla Delibera. Io non faccio parte della 

Commissione Bilancio Presidente, mi è capitato a volte a 

partecipare come semplice delegato, e non posso non osservare 

ancora una volta, e penso che i colleghi della Commissione 

me ne possano dare atto, che, ogni volta, o quasi ogni volta 

che bisogna esprimersi sul... favorevolmente o meno ad un 

debito fuori Bilancio, quasi tutti i componenti della 

Commissione o i Consiglieri quando il debito arriva in 

Consiglio, sono un attimo scettici e cercano di capire 

meglio, perché si arriva al debito fuori Bilancio. Ho avuto 

modo quindi di leggere velocemente, prima velocemente poi in 

maniera più approfondita la Delibera, e salta subito 

all’occhio, Vicesindaco, anche la scritturazione della 

stessa, cioè, ci sono degli errori, anzi ci sono delle frasi 

non veritiere, almeno dalle carte che sono presenti nel 

fascicolo, io leggo che il Decreto Ingiuntivo è stato posto 

dal Comune, nella Delibera, ma in realtà questo Decreto 

Ingiuntivo non è stato opposto dal Comune, è stato notificato 

dopo 40 giorni, come stabilisce la legge, è diventato 

esecutivo, è stato rinotificato con la formula esecutiva, e 

poi è partito un iter che ha portato anche a delle trattative 

tra il creditore e l’Ente Comune, che hanno portato ad un 



34 

Consiglio Comunale del 08/11/2022 

ulteriore debito, perché io leggo adesso, che vi è stata 

anche una sorta di corrispondenza, tra il creditore e l’Ente 

Comune, per transigere ad una somma di 3.800,00 euro che è 

il debito che noi oggi abbiamo votato e approvato, ma, tra 

le carte c’è anche una nota dell’Avvocato di controparte, 

che chiaramente dice al Comune, “il termine del 28 giugno è 

trascorso, i nostri accordi decadono, restituire al mio 

cliente la somma di 4.000,00 e passa euro”. E così viene 

notificato il precetto che porta una somma di... l’ho visto 

anche con il collega Giacalone, 4.619,58 euro. Ora, capisco 

che la Delibera è del giugno del 2022, anche noi siam in 

ritardo nell’approvazione, ma io mi chiedo, un creditore, o 

un potenziale creditore che si rapporta con il Comune, 

chiedendo una restituzione di una somma, le note due, del 

creditore non vengono riscontrate dall’Amministrazione, il 

creditore fa ricorso con Decreto Ingiuntivo, il ricorso viene 

approvato, vi è un Decreto Ingiunto, diventa esecutivo, non 

viene opposto dal Comune, come in realtà Presidente, c’è 

scritto nella Delibera, io non è la prima volta che noto 

questi errori nelle Delibere che ci vengono proposte, cioè, 

perché nella Delibera c’è scritto, “dato atto che 

l’Avvocatura Comunale opponeva comunque il ricorso al 

Decreto Ingiuntivo, non ritenendo dovute le restanti somme 

richieste”, io non vedo alcuna opposizione al Decreto 

Ingiuntivo. Questo, cosa voglio dire con questo, chiarisco 

anche che, non è neanche un problema nostro di Consiglieri, 

quando noi andiamo ad approvare un debito fuori Bilancio, 

perché noi non ci soffermiamo mai sul merito del debito o 

presunto tale, noi abbiamo soltanto il dovere di, tra 

virgolette regolarizza la posizione dell’Ente Comune, per 

quanto riguarda questa somma da versare a potenziali 

creditori, ma, io mi chiedo, riusciamo nei prossimi mesi, 

nei prossimi anni, in primis ad evitare di avere tutti questi 

debiti fuori Bilancio, come ha detto pure il Presidente 

Ferrantelli, basterebbe un po’ di solerzia in più, nel... 

parlo degli Uffici soprattutto, Vicesindaco, e anche 

dell’Ufficio Legale, io, quelle tre, quattro volte che sono 

stato delegato dal collega a partecipare alla Commissione 

Bilancio, non c’è stata una volta che sono stato, tra 

virgolette contento, di votare favorevolmente ad un debito 

fuori Bilancio, non tanto perché non era legittimo il mio 

parere favorevole, quanto la modalità e la superficialità 

con la quale gli Uffici hanno affrontato queste questioni, 

io penso che il Comune negli ultimi anni, non parlo di questi 

due anni, parlo degli ultimi 20 probabilmente, abbia 

sperperato denaro pubblico, proprio per questo modus 

operandi, Vicesindaco, lei ha la delega è anche Assessore 

all’Area Legale, si riesce ad organizzare meglio questo 

Ufficio, ma tutti gli Uffici, perché qua, poi ho visto che 

vi erano anche Dirigenti o Funzionari di altri Settori che 

non riguardano l’Ufficio Legale, riusciamo a dare 

un’organizzazione più ordinata in maniera tale che il Comune 
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possa risparmiare queste somme per impiegarli in altri, come 

dire, per maggiori servizi, per la collettività, ecco, io 

ritengo che queste somme sono delle somme davvero sprecate 

per le casse dell’Ente Comune, e poi invito a chi scrive 

delle proposte Deliberative, ad avere un attimo di 

attenzione, io, il Consigliere Coppola a volte mi rimprovera 

che magari sono troppo puntiglioso, però leggere questi 

errori in una proposta di Delibera del Consiglio Comunale, 

che poi siamo noi che andiamo a votare, ritengo che sia 

davvero non una cosa meritevole del ruolo che noi ci 

accingiamo ogni giorno ad esperire. Grazie Presidente. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

 

Grazie Consigliere Cavasino. Se nessuno chiede di 

intervenire sul punto 17, procediamo con la votazione 

Segretario, sulla proposta di prelievo naturalmente, per 

appello nominale, prego Segretario. 

 

 

Il Segretario Generale procede all'appello nominale dei 

Consiglieri presenti per la votazione. 

 

 

Sturiano Vincenzo,     favorevole;   

Milazzo Vito,      favorevole;   

Cavasino Pietro,     favorevole;   

Pugliese Leonardo,     favorevole;   

Milazzo Eleonora,        assente;   

Gerardi Guglielmo Ivan,    favorevole;   

Accardi Michele,     favorevole;   

Di Girolamo Gaspare,     favorevole;   

Orlando Leonardo,     favorevole;   

Carnese Giuseppe,    favorevole;   

Di Pietra Gabriele,     favorevole;  

Giacalone Pietro,     favorevole;  

Titone Vanessa,      favorevole;   

Fici Nicola,     favorevole;   

Rodriquez Mario,      favorevole;  

Alagna Bartolomeo Walter,    favorevole;  

Ferrantelli Pellegrino Guglielmo,  favorevole;   

Coppola Flavio Salvatore,    favorevole;   

Martinico Elia Francesca,    favorevole;   

Genna Rosanna,      favorevole;   

Bonomo Giancarlo,     favorevole;   

Passalacqua Gaspare,     favorevole;   

Fernandez Felice Massimo,    favorevole;  

Vinci Antonio,         assente. 
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PRESIDENTE STURIANO 

 

Sulla proposta di prelievo del punto 17, prendono parte alla 

votazione 22 Consiglieri Comunali su 24, quorum richiesto 

per l’approvazione 12, il prelievo viene approvato con 22 

voti favorevoli su 22 votanti.  
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Punto numero 17 all’ordine del giorno. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

 

Relazione sulla proposta il Consigliere Pietro Giacalone, 

prego Consigliere. 

 

CONSIGLIERE GIACALONE PIETRO 

 

Sì, grazie Presidente, Amministrazione, colleghi, 

dipendenti, pubblico. La proposta Presidente, nasce dalla 

necessità della Commissione, di conoscere la situazione 

dell’Ente Comune, per quanto riguarda il personale, 

l’obiettivo che ci si prefigge è quello di delineare un 

quadro complessivo e di cercare nei limiti ovviamente delle 

nostre competenze, di cercare di proporre soluzione ai 

problemi. Mi accingo così a leggere la proposta che ha ad 

oggetto: “Indagine conoscitiva sul personale in forza al 

Comune di Marsala, funzionigramma e organigramma, verifica 

del rispetto dei limiti delle quote di riserva e del suo 

scorrimento negli ultimi anni. Premesso che risulta 

necessario fotografare la situazione interna dell’Ente, 

individuando la gestione, la disponibilità delle risorse 

umane in tutte le sue articolazioni, al fine di poter fornire 

indirizzi utili al Sindaco e all’Amministrazione per 

raggiungere un maggior efficientamento della struttura 

organizzativa del personale e dunque degli Uffici Comunali. 

Con la presente, pertanto si chiede al Consiglio Comunale, 

di volere autorizzare la Prima Commissione Affari Generali 

e Istituzionali, Personale, Politiche Comunitarie, Società 

Partecipate, l’espletamento dell’indagine conoscitiva di cui 

in oggetto, per i motivi sopra indicati”. Grazie. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

 

Ci sono interventi Consiglieri? Procediamo con la votazione 

per l’appello nominale, Segretario, sul punto 17.  

 

Il Segretario Generale procede all'appello nominale dei 

Consiglieri presenti per la votazione. 

 

 

Sturiano Vincenzo,     favorevole;   

Milazzo Vito,      favorevole;   

Cavasino Pietro,     favorevole;   

Pugliese Leonardo,     favorevole;   

Milazzo Eleonora,        assente;   

Gerardi Guglielmo Ivan,    favorevole;   
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Accardi Michele,     favorevole;   

Di Girolamo Gaspare,     favorevole;   

Orlando Leonardo,     favorevole;   

Carnese Giuseppe,    favorevole;   

Di Pietra Gabriele,     favorevole;  

Giacalone Pietro,     favorevole;  

Titone Vanessa,      favorevole;   

Fici Nicola,     favorevole;   

Rodriquez Mario,      favorevole;  

Alagna Bartolomeo Walter,    favorevole;  

Ferrantelli Pellegrino Guglielmo,  favorevole;   

Coppola Flavio Salvatore,    favorevole;   

Martinico Elia Francesca,    favorevole;   

Genna Rosanna,      favorevole;   

Bonomo Giancarlo,        assente;   

Passalacqua Gaspare,     favorevole;   

Fernandez Felice Massimo,    favorevole;  

Vinci Antonio,         assente. 

 

 

 

 

PRESIDENTE STURIANO 

 

Prendono parte alla votazione sul punto 17, 21 Consiglieri 

Comunali su 24, quorum richiesto per l’approvazione 11, il 

punto 17 viene adottato con 21 voti favorevoli su 21 votanti. 

Consiglieri, ricordo che il Consiglio Comunale è stato 

aggiornato a martedì 15, alle ore 17:00 per affrontare le 

interrogazioni. L’ordine del girono dell’odierna 

convocazione diciamo che è stato tutto esaurito, tutto 

approvato, quindi se non ci sono altri Consiglieri che 

vogliono intervenire, possiamo... i punti sui quali abbiamo 

deciso in Conferenza dei Capigruppo di fare l’odierna 

convocazione, sono stati tutti approvati, che erano i debiti 

fuori Bilancio, in più è stato chiesto, naturalmente, il 

prelievo del punto 17, ci sono altri punti, ma considerato 

che dobbiamo are altre Sedute durante il mese, per come 

eravamo rimasti in sede di Conferenza dei Capigruppo, con i 

debiti fuori Bilancio e poi, successivamente con le 

interrogazioni. E allora, quindi, prego Consigliere Orlando. 

 

CONSIGLIERE ORLANDO LEONARDO 

 

Grazie Presidente, Vicesindaco, colleghi. Il collega Di 

Pietra mi ha informato che durante la Seduta di Conferenza 

dei Capigruppo avevate diversamente concordato l’ordine dei 

lavori, ma vista l’urgenza, chiedo a lei Presidente e 

all’aula, di prelevare il punto 19 se è possibile, soltanto 

il punto 19. Grazie. 
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PRESIDENTE STURIANO 

 

Possiamo, dico se non ci sono difficoltà, possiamo 

tranquillamente prelevarlo.  

 

CONSIGLIERE ORLANDO LEONARDO 

 

Anche perché Presidente, soltanto per dare lettura, poi se 

ci sono altri colleghi che vogliono intervenire, ma io mi 

limito soltanto a dare lettura dell’atto di indirizzo, visto 

anche le problematiche che ci sono e le urgenze che ci sono 

per adesso. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

 

Procediamo con il prelievo e con la lettura. Chiede all’aula 

di prelevare il punto 19, “atto di indirizzo, richiesta 

manutenzione ordinaria degli impianti semaforici”. Per 

appello nominale Segretario, in assenza di interventi, 

procediamo alla votazione sul prelievo. 

 

 

Il Segretario Generale procede all'appello nominale dei 

Consiglieri presenti per la votazione. 

 

 

Sturiano Vincenzo,     favorevole;   

Milazzo Vito,      favorevole;   

Cavasino Pietro,     favorevole;   

Pugliese Leonardo,        assente;   

Milazzo Eleonora,        assente;   

Gerardi Guglielmo Ivan,    favorevole;   

Accardi Michele,     favorevole;   

Di Girolamo Gaspare,        assente;   

Orlando Leonardo,     favorevole;   

Carnese Giuseppe,    favorevole;   

Di Pietra Gabriele,     favorevole;  

Giacalone Pietro,     favorevole;  

Titone Vanessa,      favorevole;   

Fici Nicola,     favorevole;   

Rodriquez Mario,      favorevole;  

Alagna Bartolomeo Walter,    favorevole;  

Ferrantelli Pellegrino Guglielmo,  favorevole;   

Coppola Flavio Salvatore,    favorevole;   

Martinico Elia Francesca,    favorevole;   

Genna Rosanna,      favorevole;   

Bonomo Giancarlo,        assente;   

Passalacqua Gaspare,     favorevole;   
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Fernandez Felice Massimo,    favorevole;  

Vinci Antonio,         assente. 

 

 

 

PRESIDENTE STURIANO 

 

Sulla proposta di prelievo del punto 19, prendono parte alla 

votazione 20 Consiglieri Comunali su 24, quorum richiesto 

per l’approvazione 11, il prelievo viene approvato con 20 

voti favorevoli su 20 votanti. Ha chiesto di intervenire per 

dichiarazione di voto, la collega Genna. 

 

CONSIGLIERE GENNA ROSANNA 

 

Grazie Presidente, Signor Vicesindaco. Io ho letto il titolo 

della proposta fatta dell’atto di indirizzo da parte del 

collega, ma mi sembra ridicolo, mi sembra ridicolo 

Vicesindaco che l’Amministrazione si fa, non faccia il 

proprio dovere nel ripristinare gli impianti semaforici e 

arrivare che un collega va a presentare un atto di indirizzo, 

affinché vengano ripristinati gli impianti semaforici, ma 

dove siamo arrivati eh... non lo capisco più, io non lo 

capisco più Vicesindaco, è assurdo, è assurdo, io sono 

favorevole, perché le strade, nelle strade, ci sono persone 

che sono molto care a noi che percorrono le strade, che 

possono essere vittime di incidenti, dovuti anche agli 

impianti semaforici che non funzionano, alle strade come la 

via Mazara che è diventata di nuovo una trazzera, perché è 

comunque dalla mattia alla sera impegnata su manutenzione o 

lavori in corso, la città si presenta in uno stato squallido, 

io non capisco che programmazione in questo momento questa 

Giunta sta facendo in merito a questi lavori, non capisco 

come si possa dare atto alla presentazione di un atto di 

indirizzo, per ripristinare gli impianti semaforici o per le 

strisce pedonali, quando sarebbe dovere da parte di un buon 

Amministratore che dovrebbe fare la programmazione di tutto 

quello che è l’attività, per andare a ripristinare quello 

che è di diritto, che le strade devono avere, mi sembra 

assurdo. Il mio voto è favorevole, e grazie al collega che 

l’ha presentato. 
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Punto numero 19 all’ordine del giorno. 

 

 

PRESIDENTE STURIANO 

 

Prego Consigliere Orlando. 

 

CONSIGLIERE ORLANDO LEONARDO 

 

Grazie Presidente, per come dicevo do soltanto lettura 

dell’atto di indirizzo, che come oggetto riporta: “Richiesta 

manutenzione ordinaria degli impianti semaforici”. “Premesso 

che nel territorio comunale di Marsala sono presenti 

intersezione semaforica, che sono ritenuti obiettivi 

primari, la promozione della sicurezza stradale e la tutela 

della incolumità degli utenti della strada, considerato che, 

diversi cittadini giornalmente segnalano il mal 

funzionamento di alcuni impianti semaforici presenti nel 

territorio comunale, che in diverse occasioni il mal 

funzionamento degli impianti semaforici ha contribuito al 

verificarsi di sinistri stradali, tutto ciò premesso e 

considerato si invitano il Sindaco di Marsala Onorevole 

Massimo Grillo e l’Assessore competente Dottor. Oreste 

Alagna, a richiedere agli Uffici del Settore, interventi di 

manutenzione ordinaria volti ad assicurare il regolare 

funzionamento di tutti gli impianti semaforici presenti nel 

territorio comunale. Chiediamo inoltre, di valutare la 

fattibilità di un eventuale progetto di riqualificazione e 

decoro degli impianti semaforici al fine di sostituire le 

lanterne con apparecchiature nuove, equipaggiate con 

performanti al led, migliorandone il funzionamento e 

ottenendo un risparmio energetico”. Questo è un atto di 

indirizzo che porta la mia firma e quella del Consigliere Di 

Pietra, ricordo all’aula che noi abbiamo soltanto 20 impianti 

semaforici, Milano conta 710 impianti semaforici, mi auguro 

che questa Amministrazione non amministri mai un Comune come 

Milano. Grazie Signor Presidente. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

 

Prego Consigliere. 

 

INTERVENTO 

 

Sì, grazie Presidente. Questo era un argomento che dovevo 

trattare praticamente nella Seduta delle interrogazioni, ma 

visto che il collega Orlando e Di Pietra hanno fatto questo 

atto di indirizzo, mi cingo a parlare praticamente, per 

quanto riguardo questi impianti che ce ne sono due 

pericolosissimi, uno in contrada Ponte Fiumarella, che 

diciamo... 
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(Intervento fuori microfono) 

 

INTERVENTO 

 

E quello di via Pascasino, tutti e due pericolosissimi, 

quindi, Vicesindaco, vedo che lei prende appunti, speriamo 

che questi appunto poi domani vanno nelle sedi opportuni e 

gli dice agli Uffici che si adoperano urgentissimamente, 

perché ripeto, conoscendo tutti noi le zone, di che cosa 

stiamo parlando, cioè, della zona del ponte e quella di via 

Pascasino, in via Pascasino sarà che forse è più pericoloso 

di quello del ponte, perché nella discesa, uno eh... arriva 

a velocità, la discesa perché c’è, e quindi, possono 

succedere degli incidenti e magari pure grave, grazie. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

 

Segretario procediamo con la votazione per appello nominale. 

 

 

 

Il Segretario Generale procede all'appello nominale dei 

Consiglieri presenti per la votazione. 

 

 

Sturiano Vincenzo,     favorevole;   

Milazzo Vito,      favorevole;   

Cavasino Pietro,     favorevole;   

Pugliese Leonardo,     favorevole;   

Milazzo Eleonora,        assente;   

Gerardi Guglielmo Ivan,    favorevole;   

Accardi Michele,     favorevole;   

Di Girolamo Gaspare,     favorevole;   

Orlando Leonardo,     favorevole;   

Carnese Giuseppe,    favorevole;   

Di Pietra Gabriele,     favorevole;  

Giacalone Pietro,     favorevole;  

Titone Vanessa,      favorevole;   

Fici Nicola,     favorevole;   

Rodriquez Mario,      favorevole;  

Alagna Bartolomeo Walter,    favorevole;  

Ferrantelli Pellegrino Guglielmo,  favorevole;   

Coppola Flavio Salvatore,    favorevole;   

Martinico Elia Francesca,    favorevole;   

Genna Rosanna,      favorevole;   

Bonomo Giancarlo,     favorevole;   

Passalacqua Gaspare,     favorevole;   

Fernandez Felice Massimo,    favorevole;  
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Vinci Antonio,         assente. 

 

 

 

PRESIDENTE STURIANO 

 

Prendono parte alla votazione sul punto 19, 22 Consiglieri 

Comunali su 24, quorum richiesto per l’approvazione del punto 

19, su 22, 12, il punto viene approvato con 22 voti 

favorevoli su 22 votanti. Prego Vicesindaco. 

 

VICESINDACO 

 

Signori Consiglieri, Signor Presidente, Segretario, pubblico 

e addetti al Consiglio. Io approfitto dell’occasione, per 

chiedere la cortesia ai Signori Consiglieri, ove lo 

ritengano, di indirizzare anche a me i gli atti che 

presentano al Consiglio, in modo che si possa verificare, 

ove possibile, di intervenire prima che diventi la questione 

diciamo, oggetto di dibattito Consiliare, perché in alcuni 

casi, insomma, se ci fossero interrogazioni scritte o 

segnalazioni per iscritto, si potrebbe provare ad 

intervenire tempestivamente, quindi io chiedo la cortesia, 

insomma, di rendermi edotto, per quanto possibile, insomma, 

metto a disposizione del Consiglio. 

 

(Intervento fuori microfono) 

 

VICESINDACO 

 

Quindi, cortesemente io, chiedo di essere reso edotto, poi 

non posso garantire la rispondenza dell’azione proposta con 

quella realizzata, però mi posso certamente interessare. 

Grazie. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

 

Consigliere Orlando...  

 

CONSIGLIERE ORLANDO LEONARDO 

 

Grazie Presidente. Signor Vicesindaco, guardi, può chiedere 

al suo collega Assessore se è informato, alla pubblica 

illuminazione, chieda direttamente a lui se è stato informato 

in merito ai semafori e non ricordo, se non ricordo male in 

una delle Commissioni accesso agli atti, abbiamo fatto 

presente anche il discorso perché si parlava di 

efficientamento energetico e abbiamo parlato anche 

dell’efficientamento dei semafori, perciò, può chiedere 

direttamente al suo collega, che è stato informato, se poi 

lei vuole essere informato delle note che noi come Gruppo 

facciamo, non c’è problema, anzi, lo... 
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(Intervento fuori microfono) 

 

CONSIGLIERE ORLANDO LEONARDO 

 

Ma guardi, da noi c’è la massima apertura, perciò, non è un 

problema allegare un altro indirizzo e-mail alle note che 

come Gruppo Consiliare noi facciamo. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

 

Prego Consigliere Coppola. 

 

CONSIGLIERE COPPOLA FLAVIO SALVATORE 

 

Grazie Presidente. Assessore Ruggeri, intanto ho condiviso 

l’iniziativa proposta dai colleghi e ritengo che i semafori 

è una questione anche di sicurezza, specialmente chi lo vive 

ogni giorno come il collega Orlando, e dove ci potrebbe 

essere la possibilità dell’eliminazione dei semafori con la 

realizzazione di alcune rotonde, secondo me sarebbe anche 

opportuno, fra l’altro, risparmieremmo la manutenzione che 

credo sia intorno a 15.000,00 euro l’anno per semaforo, 

dunque potrebbe essere ammortizzata in qualche anno, 

comunque, Presidente se tutti mi ascoltate un attimo, 

Vicesindaco... no, no, è una cosa che dovevo dare eh... fare 

all’inizio della Seduta. Nell’ultima Seduta, il Sindaco, 

quando ha spiegato una serie di motivazioni anche dal punto 

di vista politico, della scelta che ha fatto senza nulla 

togliere sempre all’amico Sturiano, è quello che, è riuscito 

a realizzare il Presidente della Regione Musumeci nel nostro 

territorio, che sarebbero l’Info Point dell’Imbarcadero e 

poi non ultimo, perché sono due cose che sono state 

realizzate, dunque, ripeto, l’Info Point che i bagni erano 

fuori, ma credo che siano stati sistemati, e ora l’ultimo, 

il Terminal che è stato posto all’ingresso del porto. Io mi 

sono documentato, è un progetto che non è del Comune, il 

Comune ha solamente dato l’autorizzazione per abbattere un 

muro, però, io vorrei capire una cosa, il Terminal, per chi 

viaggia, è l’ultimo punto di accesso o... prima dell’imbarco, 

ora, io vorrei capire, come si fa a posizionare un Terminal 

all’incontrario, io ho scritto una nota qualche giorno fa, 

sì, come funziona, mentre negli altri porti, perché questo 

Terminal serve soprattutto  per chi fa da spola o si deve 

imbarcare per le Isole Egadi, dunque, Favignana (inc.) i 

Terminal che sono stati posizionati nei porti di Levanto e 

Favignana e (inc.) sono messi nella posizione giusta, che 

significa, che io entro dentro il Terminal e aspetto che mi 

chiamano o che si apre l’accesso per l’imbarco, a Marsala 

funziona tutto all’incontrario, tu entri al porto, fai il 

biglietto esci, e ti infili dentro il Terminal, dunque se 

piove per esempio, invece di guardare l’aliscafo che deve 
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partire per le Isole Egadi, guardi Piazza Piemonte e 

Lombardo, tanto per farci capire. Io nella nota che ho 

scritto e che ho mandato al Sindaco, più che un Welcome 

Terminal sembrerebbe un Goodbye Terminal, perché cosa 

significa? Per come è montato chi scende dall’aliscafo si 

mette dentro il Terminal e aspetta che passa l’autobus, 

perché solo così può essere interpretato quell’aggeggio che 

è stato montato che sembra più scusatemi, perché voglio dire, 

siamo pure all’ingresso del porto dove si parla Marsala 

turistica, sembra più un chiosco di frutta e verdura visto 

che è a Marsala, che un Terminal elegante, decente, decoroso, 

per quello che dovrebbe essere messo a disposizione dei... 

di chi si accinge ad imbarcarsi per l’aliscafo, dunque, avevo 

chiesto se c’era la possibilità di rivedere questa struttura 

per com’è stato montata, perché è montata all’incontrario, 

glielo posso dire e si lamentano tutti quelli che... i 

passeggeri che ogni mattina fanno, che viaggiano perché ci 

sono insegnanti, gente che lavorava al Comune di Favignana, 

operai che lavorano nelle imprese edile che sono quasi tutti 

marsalesi che lavorano a Favignana, (inc.) cosa c’è? Il 

Terminal all’incontrario, il bar Timone fra l’altro è chiuso, 

per cui, dico, eventualmente non so, cosa devono guardare, 

non si vede, non si vede. 

 

INTERVENTO 

 

Ma il progetto è del Comune? 

 

CONSIGLIERE COPPOLA FLAVIO SALVATORE 

 

Il progetto è della Regione, risulterebbe che a quanto pare, 

c’è stato qualche disguido, dunque l’hanno dovuto mandare 

all’incontrario perché gli scarichi dei bagni non 

corrispondevano con quello dove poteva essere, dico, si 

poteva pure spostare dopo la Dogana, dico, per me il Terminal 

è quella struttura che serve al riparo dal caldo, dal freddo, 

dalla pioggia, dalla neve se ce n’è pure, dico, prima 

dell’imbarco, invece qua è all’incontrario, ed è messo pure 

fuori dal porto, dunque, Assessore Ruggeri, è un errore grave 

per una città che si vanta di essere una città turistica. Se 

poi dico, siamo convinti di dover andare e non vengono 

neanche verificate queste cose, perché io posso capire che 

può sfuggire all’Amministrazione una buca, ed è colpa 

dell’Assessore, del Funzionario, dell’operaio del Comune, ma 

un Terminal di cui ci vantiamo Welcome Terminal un anno fa, 

quando è stato finanziato, si è fatto un articolo di tre 

pagine per questa cosa, e che cosa succede? Lo montano 

all’incontrario, bah, se è giusto, Assessore Ruggeri, così 

magari se voi mi riuscite a spiegare perché è montato così, 

io poi se capita qualcuno che mi dice: “Consigliere, perché 

il Terminal è messo” ... glielo spiego, perché non glielo so 

spiegare. 
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PRESIDENTE STURIANO 

 

Auguro una buona serata a tutti, la Seduta è chiusa. Ci 

vediamo martedì 15 per le interrogazioni. Una buona serata. 


